

我市隆重表彰“最美护士”和“最美乡村医生”

请为这些白衣天使点个赞

□晚报记者 王凯/文 记者 刘艳霞/图

本报讯 通过基层单位推荐、106494张社会公众网络投票、5039张报纸投票,15名专家评审、组织考察,并经17名组委会成员研究,在第104个国际护士节到来之际,由市委宣传部、市文明办、市卫生局联合举办的周口市“最美护士”“最美乡村医生”评选活动结果隆重揭晓。此次评选出来的张卫华、贾文中等10名“最美护士”和10名“最美乡村医生”就是全市医护人员的杰出代表。

太康县板桥镇王公府行政村乡村医生贾文中从医28年来,接诊患者达10万余人次,出诊近万人次,从没有收取群众一分出诊费。他坚持从正规渠道进药,保证药品质量,严格执行医疗服务收费标准。他先后为孤寡老人、困难户、军烈属减免医药费1.5万余元,多年来给当地村民直接减免医药费数十万元,一些家庭困难的患者即使无钱,他也照样给予治疗,附近乡村的病人都慕名而来。贾文中医治过的病人都夸他是个“学历不高水平高、年龄不大医术大、不是亲人胜似亲人”的好医生。



淮阳县人民医院ICU护士长张卫华从事护理工作25年,以自己的实际行动为本

行业树立了一座丰碑。2014年,医院收治了一名精神错乱的患者,一见责任护士靠近,

那名患者就操起一个玻璃瓶向护士砸去。见此情景,张卫华临危不惧,用自己的身躯掩护责任护士。只听“啪”的一声,鲜血顺着她的脸颊流了下来,可她还是慢慢走向那名患者,轻声安抚患者的情绪,等其情绪稳定后,她才去处理伤口。

这些“最美护士”和“最美乡村医生”都来自我市医疗卫生的第一战线,他们是普普通通的护士和乡村医生。每一个人身上都发生过很多不平凡的事迹,有的视患者如亲人,有的则常年如一日用自己的行动帮助病人,有的甚至冒着生命危险为群众的健康保驾护航。

市委书记、市人大常委会主任徐光在市卫生局《关于举办周口市“最美护士”和“最美乡村医生”颁奖典礼的报告》上作出重要批示,代表市委、市人大、市政府、市政协向受表彰的“最美护士”、“最美乡村医生”表示热烈祝贺,向全市医护人员表示亲切问候。市长刘继标还亲切会见了当选周口市“最美护士”和“最美乡村医生”的医护人员,并通过他们向全市广大护士和乡村医生致以节日的问候。



“欢乐中原·文明周口”广场文化活动启动

□晚报记者 王晨 文/图

本报讯 5月12日晚,周口市区五一广场响起了欢快的乐曲,2015年“欢乐中原·文明周口”广场文化活动开幕式暨“立德树人同筑中国梦”周口职业技术学院艺术教育汇报演出在此隆重举行。

今年的“欢乐中原·文明周口”广场文化活动由市委宣传部、市文明办、市文广新局、市公安局共同主办,中原银行冠名,周口职业技术学院等单位承办,活动内容包括专场文艺演出、经典影片展映等,将于每周五在五一广场和周口公园推出,时间从5月12日开始到9月底结束。

我市开展5·12防灾减灾日宣传活动

□晚报记者 张燕

本报讯 5月12日是我国第七个防灾减灾日。当日上午,市民政局、市气象局等单位在周口市区五一广场开展了5·12防灾减灾日宣传活动,普及推广全民防灾减灾知识和避灾自救技能,增强全社会防灾减灾法治意识。

5·12防灾减灾日是2008年“5·12”汶川大地震后,国务院批准设立的。自2009

市委常委、宣传部长牛越丽介绍,近年来周口打造的“周末公益剧场”、“欢乐中原”系列广场文化活动等公益性文化品牌,受到了广大市民的欢迎,提升了周口的城市品位。尤其是“欢乐中原”系列广场文化活动,成为一个没有围墙的大剧场,不但为广大群众夏夜免费享受文化生活提供了好去处,而且为社会各界创办了一个展示自我的大舞台。

当晚,周口职业技术学院的师生为大表演了歌曲、舞蹈等精彩节目(如图)。看完演出,市民刘女士高兴地说:“今年的广场文化活动开始了,我们家离这里不远,以后周五晚上可以欣赏好节目了!”

年起,每年5月12日为全国防灾减灾集中宣传日,目的在于让公众全面掌握应急知识,减少社会应对突发事件的损失。

当日上午,除了在现场摆放防灾减灾知识宣传展板,工作人员还向过往市民发放防灾减灾知识手册,向市民普及地质、气象等方面灾害防治知识和相关法律法规。观看了展板上有关个人防雷击、防溺水、防火逃生等知识后,不少市民表示:“这些知识很实用,关键时候能派上大用场!”

全市“一日捐” 募集善款近千万元

□晚报记者 郭坤

本报讯 记者5月12日从市慈善总会获悉,今年的“扶贫济困一日捐”活动在全市各单位的积极参与下,截至目前已收到善款981.955万元。

市慈善总会捐赠办主任张兴旺介绍,除了沈丘县、西华县、淮阳县、川汇区的“一日捐”活动正在筹备中之外,其他县市区的捐款活动正在如火如荼开展。截至目前,市直募集善款136.955万元,项城市募集善

款304万元,郸城县募集善款180万元,太康县募集善款150万元,商水县募集善款130万元,黄泛区募集善款41万元,扶沟县募集善款40万元。

“尽管全市‘扶贫济困一日捐’活动启动至今已有一个多月的时间,但是各县市区的实际情况不同,所以进度也不统一。”张兴旺告诉记者,截至目前,有的县“一日捐”活动已接近尾声,而有的县尚未开始。活动还在继续,相信募集善款数额还将递增。

职业教育宣传周里与社会亲密接触

职校学生: 齐秀精湛技艺 倾倒众多市民

□晚报记者 张燕

本报讯 “别看他们年纪不大,技术确实不错!”5月12日上午,在周口市区五一广场举办的我市首届职业教育宣传周活动中,来自我市6所职业学校的学生大展身手,各显神通,纷纷亮出自己的拿手绝活,他们的精湛技艺引得市民齐声点赞。

当日上午,搬桌椅、搭遮阳棚、摆放器具……经过一番忙碌,职业学校学生准备工作全面就绪。据介绍,这些学生所学专业涉及美发与形象设计、机电工程、医学等,这次他们将亮出各自拿手绝活,为市民免费提供美甲、小家电维修、剪发、化妆等服务。“你好,我这儿可以给你免费剪头。”某美容美发学校的学生向过往市民发出邀请。看到这些学生根据市民的脸型、发质、气质、年龄等,剪出实用好看的发型,一时间,所有的理发椅上都坐满了人。看着镜中的自己,76岁的郑启民满意地笑了:“这个小伙子不仅服务态度好,手艺更好!你看,我的头发被他剪过后,人显得精神多了。”

随着时间的推移,虽然参加活动的市民越来越多,但学生们依旧认真且有条不紊地开展各项服务。“我的手机有些小毛病,刚刚被一个学生修好了。他的手艺真不错!”市民张先生说。“参加职业教育宣传周活动,对这些职业学校学生来说,是一次增加技能、锻炼才干的社会实践。”某电脑学校相关负责人介绍。

目前,我市有高等职业院校两所,中等职业院校48所,在校生8万多人,毕业生就业率达98%以上。近年来,在市委、市政府领导下,我市职业教育快速发展,职业院校基础能力加强,公办、民办职业教育协调发展,多元化办学格局基本形成,为我市经济社会发展提供了智力和人才支持。

国务院近日决定,自2015年起,每年5月的第二周为职业教育活动周,今年活动周的时间为5月11日至5月17日。市教育局相关负责人介绍:“我市将通过一系列活动,进一步弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,营造人人皆可成才、人人尽展其才的良好环境,使社会各界人士更多地了解、认可职业教育。”